

更多精彩  
本报报道

# 滑翔伞失控，两人被挂半山腰树上

万幸：长沙消防及时救援并送医 回应：涉事滑翔伞项目已停飞

本报10月8日讯 “飞得好上热门，飞不好上新闻”，常被爱好者自嘲的高空项目——滑翔伞以刺激著称，一旦操作不当，就容易发生事故。

记者今日从消防部门获悉，长沙市雨花区跳马镇石燕湖滑翔伞基地就有两人因操作滑翔伞掉落树丛受伤，所幸消防救援人员及时赶到，紧急救援后将两人送医。

长沙市消防救援人员介绍，10月5日，长沙石燕湖滑翔伞基地，有两人被困山上，一人右手受伤，一人腰部受伤，两人因滑翔途中风向突然改变，失控挂在半山腰树上，随后消防救援人员将两人送医。值得注意的是，滑翔伞项目和天气有紧密联系，一旦发现天气存在不稳定因素时，应立即停止飞行。同时，项目经营者也应具有相关应急救援预案，景区各项管理应落实到位，定期检查和更换伞布、伞绳等相关设备。

■记者 张洋银  
视频剪辑 何佳洁

称，因天气原因，目前，基地滑翔伞项目已停飞。事实上，滑翔伞对天气和飞行教练有很高的要求，条件不允许时，应立即停止飞行。

长沙一名从事滑翔伞项目多年的专业人士介绍，滑翔伞项目一般是飞行教练带着乘客飞行。教练必须持有中国航协颁发的中级以上飞行执照，通过考试之后方可带游客飞行。从事滑翔伞相关活动的主体单位，必须持有文体局、安监局、民航等多个单位审批文件。

值得注意的是，滑翔伞项目和天气有紧密联系，一旦发现天气存在不稳定因素时，应立即停止飞行。同时，项目经营者也应具有相关应急救援预案，景区各项管理应落实到位，定期检查和更换伞布、伞绳等相关设备。

■记者 张洋银  
视频剪辑 何佳洁

大意者A面



扫码看视频



长沙市雨花区跳马镇石燕湖滑翔伞基地，失事救援救治现场。视频截图



被错拿的两个背包物归原主。通讯员 供图

## 安检拿错包 新郎倌险丢6万礼金

本报10月8日讯 安检拿错了包，刚刚办完酒的新郎倌险些丢了近6万元礼金。

今日，三湘都市报记者从长沙铁路公安处获悉，湘潭站派出所民警和车站工作人员一同，帮这位粗心的新郎找回背包。

10月7日15时10分许，旅客文女士焦急地来到湘潭站安检口，向正在执勤的长沙铁路公安处湘潭站派出所值勤室求助。原来，文女士准备乘坐城际列车前往长沙，在候车室落座打开背包拿东西，意外发现包里的东西全变了。再仔细一看，原来手中的黑色双肩包跟自己的背包相似却并非一样，“可能在进站过安检口时拿错了。”

民警开包查验，发现包内有几个红包，装有近6万元现金、平板电脑一台和身份证等贵重物品。通过查询，发现被拿错的双肩包是旅客王先生的，而他准备搭乘的列车即将发车，已经开始检票。民警立即协调车站和列车长通过广播在候车室、站台和列车上寻找拿错了包还不自知的王先生。

几分钟后，王先生来到公安执勤室。民警当面清点了包内物品，将错拿的两个包物归原主。

原来，王先生刚结婚，回湘潭办回门酒，包里的现金都是亲戚朋友送的礼金，要不是民警广播找人，他还不知道自己拿错了包，差点把近6万元礼金弄丢了。

铁警提醒，行李箱、背包等易混淆物品可提前做好标记，避免混淆造成不必要的麻烦。■记者 杨洁规 通讯员 罗艾

大意者B面

## 链接 滑翔伞事故时有发生

近年来，滑翔伞项目发生的事故并不少。2013年，四川绵竹市九龙山乡村旅游景区发生一起滑翔伞高空坠落事故，事故导致教练死亡游客挂在树上；2020年10月5日，广东惠州一度假

村两名玩快艇滑翔伞的女子被挂在树上，所幸两人均无大碍，被工作人员救下；今年7月，浙江云上草原景区发生滑翔伞运营事故，导致一名滑翔伞教练和一名游客受伤。

## 少年荡绳索撞掉小女孩多颗牙 父母被起诉，法院判担责七成赔1.2万多元

本报10月8日讯 公园玩荡绳索正开心，不慎撞倒排在后面的10岁小女孩，小女孩满脸鲜血，几颗牙被撞掉。16岁少年小轩没想到，因为这一撞，他被小女孩及父母起诉到了法院，索赔9万多元。

今日，记者从中国裁判文书网获悉，衡阳中院二审宣判该案。法院判决小轩承担七成责任，赔偿1.2万多元。

2018年2月的一天，10岁的小瑶由爸爸带着，在衡阳市一家公园的游乐区玩耍。游乐区有个荡绳索的项目，站在高台上荡绳索，玩的人比较多，需要排队。小瑶爸爸叮嘱她几句之后，留下小瑶自己排队等待玩耍。

16岁的小轩正与几个同伴一起玩，从高台上抓起绳索荡得飞快，而在他回荡过程中，控制不住方向，撞上了正在后面排队等待的小瑶。小瑶被撞下高台，磕到了牙，嘴唇一片血糊糊的。

法院认定损失后判小轩父亲赔偿小瑶1.2万多元。一审宣判后原告不服，上诉到衡阳中院。衡阳中院二审驳回上诉，维持原判。

■记者 聂文

## 正打电话手机被“抢” 女教师却连连致谢

株洲茶陵民警出手及时  
成功阻止一起诈骗转账



自称是“上海市公安局诈骗调查专案组”，称谭某名下银行卡涉嫌参与一起电信诈骗洗钱案，并提供所谓的“警官照片”及“协查通知”等截图。

接着，不法分子以“配合调查”为由，要求谭某把名下可查财产转移到对方提供的所谓“安全账户”，以便核查谭某实际资产，并以“案件涉密”的理由，要求谭某与外界中断联系，不得接听任何电话。

当晚，谭某独自一人找了间空置的宿舍与对方通过QQ电话联系，在对方指引下，准备向对方指定银行卡转账。当民警来到学校后，电话那头的不法分子还谎称民警是其叫来抓谭某的，反复催促谭某立即转账。

“所幸这位老师下载了‘国家反诈中心APP’，监测到有遭遇电信诈骗的可能，我们才能及时找上门。”民警表示，下载国家反诈中心APP，通过学习里面的知识可以有效避免各种网络诈骗的发生，还可以随时向平台举报各种诈骗信息，减少不必要的财产损失。国家反诈中心APP检测到涉诈信息时，会进行提醒，收到提醒后要提高警惕，切莫轻易相信不法分子。■记者 杨洁规

通讯员 欧阳延东 视频 杨洁规

本报10月8日讯 株洲茶陵一女教师遭遇电信诈骗，接电话时民警赶到，一把抢过手机及时制止支付。今日，茶陵警方披露了相关详情。

女教师正在接电话  
民警一把抢过手机

9月24日晚，茶陵县公安局界首派出所收到茶陵县公安局反电诈中心推送的预警指令，界首镇中心小学的一名女教师谭某可能正遭遇电信诈骗，且多次拨打其手机号码均无法接通，要求该所迅速出警前往劝阻。

派出所民警一面驱车前往学校，一面电话联系学校领导，要求发动其他老师寻找。

民警赶到学校，在宿舍二楼发现了谭某。此时，谭某还处于迷糊状态，不知道自己被诈骗，正在操作手机准备向诈骗分子指定账户进行转账。

“不要付钱！假的！”民警一把夺过谭某的手机，得知真相后，谭某激动地表示，“谢谢你们，幸好你们及时赶到……”

遇假冒“公检法”诈骗  
转账时民警赶到

9月24日下午5点多，谭某接到一个陌生来电，对方



扫码看视频